

## **ОТЗЫВ**

научного руководителя о диссертационной работе

Моисейкиной Людмилы Гучаевны на тему:

«Хозяйственно-биологические особенности бычков калмыцкой породы и её помесей с красными абердин-ангусами в Республике Калмыкия» представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 4.2.4 - частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Сангаджиев Роман Дааваевич, 1985 года рождения, в 2009 году окончил ГОУ ВПО «Калмыцкий государственный университет» по специальности «Зоотехния» с присвоением квалификации «Зооинженер».

С 2009 по 2013 гг. трудился в КФХ «Адуч» Целинского района РК в должности зоотехника-селекционера и главного зоотехника. С 2013 по 2016 гг. работал в должности научного сотрудника ФГБНУ «Якутский НИИ сельского хозяйства им. М.Г. Сафонова», г. Якутск и консультантом хозяйств, занимающихся разведением крупного рогатого скота калмыцкой породы в Республике Саха и Казахстан. В 2016 году был прикреплен в качестве соискателя в ГНУ «Оренбургский НИИ сельского хозяйства Россельхозакадемии». С 2017 по 2021 гг. работал в должности главного зоотехника в ООО Агрофирма «Адучи» Целинского района РК. С 2021 года и по настоящее время является заместителем директора по производству в РНПЦ по воспроизведению сельскохозяйственных животных и организации проведения оценки животных производителей ФГБОУ ВО «КалмГУ им. Б. Б. Городовикова».

В период подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата биологических наук Сангаджиев Р.Д. изучал рост и развитие чистопородного и помесного скота, мясные качества, антигенный и биохимический состав крови.

Особенности выполняемой работы потребовали от автора освоения широкого спектра современных зоотехнических, генетических,

биохимических методов, статистических исследований, четкого методологического подхода к изучаемой проблеме.

За время подготовки диссертации Сангаджиев Р.Д. овладел многими зоотехническими и селекционно-генетическими методиками по оценке животных по комплексу фенотипических признаков, морфо - биохимических параметров, оценке мясных качеств, что позволило успешно решить поставленные задачи и характеризует соискателя как достаточно подготовленного исследователя, способного продолжать творческую работу.

Сангаджиев Р.Д. проявил способность анализировать литературные источники по изучаемой проблеме, что позволило ему выбрать нужное направление исследований, грамотно организовать и провести эксперимент, правильно проанализировать, интерпретировать собственные выводы, сопоставляя их с результатами других исследователей, сделать объективные предложения производству.

Результаты исследований Сангаджиева Р.Д. доложены и положительно оценены на XIX Российской агропромышленной выставке «Золотая осень» (г. Москва, 2016 г.), на заседании правления ООО «Агрофирма Адучи» (г. Элиста, 2017-2019 гг.), в лаборатории селекции мясного скота, отдела технологии мясного скота и производства говядины Федерального Научного центра Биологических Систем и Агротехнологий Российской Академии Наук (г. Оренбург, 2017-2019 гг.), на IX съезде ассоциации заводчиков калмыцкой породы скота (г. Элиста, 2018 г.), на всероссийской научно-практической конференции по мясному скотоводству (г. Саратов, 2017 г.), в региональном научно-производственном центре по воспроизведению сельскохозяйственных животных (г. Элиста, 2021 г.), на кафедре биотехнологии и животноводства Калмыцкого государственного университета (г. Элиста, 2022 г.)

Итогом научных исследований Сангаджиева Р.Д. явилась представленная к защите на соискание ученой степени кандидата биологических наук диссертационная работа на тему: «Хозяйственно-

биологические особенности бычков калмыцкой породы и её помесей с красными абердин-ангусами в Республике Калмыкия».

Считаю по актуальности, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертационная работа Сангаджиева Романа Дааваевича на тему: «Хозяйственно-биологические особенности бычков калмыцкой породы и её помесей с красными абердин-ангусами в Республике Калмыкия», соответствует требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 4.2.4 Частная зоотехния, кормление, технология приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Научный руководитель,  
доктор биологических наук,  
профессор,  
профессор кафедры биотехнологии и животноводства,  
ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный  
университет им. Б.Б. Городовикова»

Л.Г. Моисейкина

358000, Элиста, ул. Пушкина, 11  
тел. каф +7(84722)-3-90-03, моб.89054090784  
E-mail: turdumatovbm@mail.ru

